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MERCABILBAO TRAE ESTE SÁBADO A BILBAO LA “FRUTOTECA ITINERANTE” PARA PROMOVER EL CONSUMO DE FRUTAS Y HORTALIZAS 

· El muelle del Arenal acogerá la gran cúpula hinchable de la iniciativa de la Asociación “5 al día” que tiene por objetivo acercar el mundo hortofrutícola a los más pequeños y fomentar hábitos de vida saludable.
· El horario es de 10 a 14 horas y de 15 a 18 horas y la entrada es libre
· Colabora con Mercabilbao Frutas Iru que instalarán de forma paralela una carpa en la que repartirán piezas de fruta fresca.
Basauri, 26 noviembre 2015.- La gran cúpula hinchable de la “Frutoteca itinerante” recalará este próximo sábado, 28 de noviembre, en el muelle del Arenal de Bilbao de la mano de Mercabilbao.

Se trata de una iniciativa de la Asociación “5 al día”, un espacio interactivo, dirigido principalmente a un público infantil de edades comprendidas entre los 8 y 12 años,  donde se interpretan las frutas y hortalizas de una manera lúdica y divertida. El objetivo es acercar el mundo hortofrutícola a diferentes públicos, con el propósito de conseguir captar a los consumidores del futuro.

Mediante una serie de soportes audiovisuales, los niños y niñas podrán conocer el camino que recorren las frutas y las hortalizas desde la siembra hasta que llegan a la mesa, y la importancia de consumir al menos 5 raciones al día entre frutas y hortalizas. Imágenes en 3D y 360º que les transportarán al lugar donde se realiza la acción, huertos, cooperativas, mercados, hogares… haciendo que la inclusión de frutas y hortalizas en su alimentación sea natural y espontánea.
La actividad estará impartida por un monitor de 10 a 14 horas y de 15 a 18 horas y la entrada es libre.
Junto a la cúpula hinchable de la “Frutoteca itinerante”, Mercabilbao en colaboración con  Frutas Iru, el Consorcio VOG y Coplaca, instalará una carpa en la que se repartirán piezas de fruta fresca como primer paso para promover su consumo entre los más pequeños. 
Esta actividad se enmarca dentro de la estrategia de Mercabilbao por promover una alimentación sana y equilibrada entre los más jóvenes. En esta misma línea desarrolla los talleres sensoriales de pescado y fruta, en sus instalaciones para todos los centros escolares de Bizkaia.
