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 MERCABILBAO CUENTA CON EL CERTIFICADO DE ESPACIO CARDIOPROTEGIDO
· La Sociedad de Mercados Centrales de Abastecimiento de Bilbao cuenta con  un desfibrilador externo semiautomático de fácil acceso  para asistir a los intervinientes tras una parada cardíaca
· Mercabilbao fomenta la cardio-protección entre sus trabajadores

· El certificado lo otorga la Sociedad Española de Medicina y Seguridad en el Trabajo
Bilbao, 31 de enero  2013.- Mercabilbao, sociedad de Mercados Centrales de Abastecimiento de Bilbao, cuenta con el Certificado de Espacio Cardioprotegido ya que dispone de los elementos necesarios para asistir a una persona en los primeros minutos tras una parada cardíaca.
El Desfibrilador es un aparato sanitario portátil que reconoce una situación de muerte súbita, y analiza el ritmo cardiaco de forma 100% fiable. De esta misma manera el desfibrilador  decide si es aconsejable o no la aplicación de una descarga de manera que nunca se puede producir una descarga por error.  La desfibrilación consiste en emitir un impulso de corriente continua al corazón, despolarizando simultáneamente todas las células miocárdicas, pudiendo retomar su ritmo eléctrico normal u otro eficaz. La fibrilación ventricular es la causa más frecuente de muerte súbita hasta un 90% de ellas y por ello es el tratamiento más eficaz  para la mayor parte de los paros cardíacos.
Certificado Espacio Cardioprotegido
La certificación de Espacio Cardioprotegido emitida por la Sociedad Española de Medicina y Seguridad del Trabajo SEMST,  se basa en el control de cinco apartados diferenciados como son las normativas, seguros y cumplimiento de regulaciones de venta de los desfibriladores y distribuidores; la instalación. distribución, ubicación y señalética de los mismos; formación mínima de acceso público a la desfibrilación, y reglamentaria según normativas de las distinas CCAA; mantenimiento, control de caducidades informatizada, tanto de baterías como de parches; y la renovación bianual, reciclaje de formación obligatoria, renovación de parches y baterías.
La SEMST  ha creado un portal informativo, www.cardioprotegidos.es,  donde se pueden consultar  las empresas certificadas, las distintas normativas y las empresas certificadoras. 

Mercabilbao se convierte en un espacio cardioprotegido, ya que cuenta con un desfibrilador y personal debidamente formado para su correcta utilización que refuerza el ya existente en el centro de asistencia médica de la DYA dentro de las instalaciones de Mercabilbao.  De esta manera, se continúa la labor en pro de la salud entre sus trabajadores que desarrolla a través de diversas campañas de concienciación.
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