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MERCABILBAO MEJORA SUS EXPECTATIVAS PRESUPUESTARIAS PARA 2013
· La sociedad ha comercializado un total de 238.319 Tm en el ejercicio pasado
· El mal comportamiento de consumo durante el pasado ejercicio y la mala climatología hicieron descender las cantidades comercializadas de fruta en un 2,9%, en pescado un 4,7% y en polivalencia un 3,7%
Bilbao, 23 de mayo de 2014.- Mercabilbao siguió siendo líder y referencia en el sector dentro de su área de influencia en 2013 pese a la coyuntura económica vivida. Y así lo ha demostrado al cumplir y mejorar las expectativas presupuestarias planteadas por la empresa. A pesar de esto, se ha abandonado temporalmente la senda del crecimiento en resultados de años anteriores, cediendo parte del margen en aras a colaborar con el centenar de empresas que forman Mercabilbao. No obstante, Mercabilbao sigue siendo una compañía rentable, saneada y solvente.
En cifras, Mercabilbao comercializó 238.319 Tm. La complejidad vivida en los mercados a causa de la recesión y la crisis económica, el mal comportamiento del consumo durante 2013, y la mala climatología en momentos claves del año han influido negativamente en la actividad comercial de Mercabilbao. Las cantidades comercializadas en los sectores de fruta, pescado y polivalencia han arrojado descensos del 2,9%, 4,7% y 3,7%, respectivamente. No obstante, cabe destacar las buenas ventas en el sector de frutas y hortalizas registradas durante el mes de agosto y de pescado en la campaña navideña.
Mercabilbao  ha tratado de adaptar el trabajo habitual a las necesidades de los operadores, en el intento de sumar esfuerzos para pasar esta coyuntura. En este sentido, se han adoptado medidas excepcionales en el coste de contratos civiles con el fin de acomodarlos al convenio general tarifario, y con idéntico propósito se ha integrado en la cuenta de resultados de Mercabilbao el coste de determinados requerimientos higiénico-sanitarios sobre las instalaciones, cuya competencia recae sobre los empresarios-mayoristas. 
El efecto inmediato de las acciones anteriores, ha supuesto renunciar al crecimiento en resultados, que venía siendo una constante en los siete años anteriores, experimentándose además un leve retroceso en los mismos cercano al 13%, lo que en ningún caso supone merma alguna en la solvencia y estabilidad de la compañía, ya que se ha cumplido y mejorado el plan operativo anual establecido. Y todo ello sin que se haya visto afectada ninguna acción de mejora en instalaciones, en promoción y ni en el desarrollo del mercado. 
En 2013 se han abordado aspectos importantes relativos al control sanitario, además de las periódicas tareas de mantenimiento preventivo, en cubiertas, viales, muelles y pasillos. En Mercabilbao existe el compromiso con la seguridad alimentaria y, para ello, se han instalado unas cortinas para evitar la intrusión de aves en el pabellón polivalente; se ha mejorado el aislamiento de los techos de las cámaras de frío y se han recubierto con acero inoxidable molduras y zócalos en algunas zonas. Estas acciones se han desarrollado con la colaboración permanente de los servicios veterinarios del Ayuntamiento de Bilbao, lo que nos ha servido para superar sin sobresaltos las inspecciones realizadas este año por la Comisión Europea.
Mercabilbao ha demostrado su compromiso con el entorno más cercano desarrollando acciones como talleres de escolares, participando en eventos gastronómicos de gran notoriedad o promocionando el deporte local. 
En lo que aspectos de prevención y autoprotección se refiere, en 2013 Mercabilbao ha actualizado los medios de señalización, detección y actuación contra incendios, y ha instalado un sistema de megafonía para avisos masivos. En el marco de la implantación del nuevo plan de seguridad, se han trabajado aspectos como la formación del personal, la difusión de su contenido y medidas preventivas entre los miles de personas que diariamente acceden al mercado, así como su socialización entre todos los cuerpos de seguridad y emergencias, que pudieran verse implicados en un eventual incidente. 
El cumplimiento de los objetivos de calidad y excelencia en la gestión del servicio son aspectos clave en los que se sigue trabajando con ahínco. En 2013 se han renovado las certificaciones ISO 9001 y 14001, y se ha dado un paso más en la evaluación del modelo europeo de calidad en la gestión, EFQM. 
Valores en alza

La transparencia, el esfuerzo y la solidaridad son los valores que rigen la actividad de Mercabilbao, lo mismo que el compromiso con la excelencia y el desarrollo de las personas. Esto garantizará  seguir siendo líderes y referencia en el sector en su área de influencia. 
Los responsables de Mercabilbao están convencidos de que para desarrollar proyectos empresariales con futuro, la competitividad se impone como pilar básico. Para ello, los nuevos tiempos exigen elevados niveles de información sobre el mercado, los consumidores, sus tendencias, así como acerca de los referentes de éxito en el sector. La formación y mejora continuas, del mismo modo que la innovación en todos los frentes, son fórmulas que competen a grandes, pequeños y medianos. En este sentido, durante 2013 se han  fortalecido las redes para la canalización de experiencias entre las distintas empresas del sector alimentario, en el seno del Clúster de Alimentación de Euskadi. 
Toda la información al completo sobre diferentes cuestiones de Mercabilbao se encuentran en la web del mercado, www.mercabilbao.es 
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